

Лютикова, А. А. Моя мама – неандерталец / Анастасия Александровна Лютикова ; худож. А. Серпрека. – Москва : Пять четвертей, 2023. – 232 с. : ил. – (Понарошку). 6+



Марусина мама-филолог – молодая, умная, деловая женщина. Она преподаёт студентам в институте и пишет докторскую диссертацию.

Маруся помнит, как раньше мама читала ей сказки перед сном, что-то рассказывала и расспрашивала, пела песни. Теперь мама всегда занята.

Как-то Маруся загадала желание, когда падала звезда с неба: «И зачем иметь такую суперумную маму? Вот бы она забыла про свою диссертацию хоть на недельку и стала как мама из Древнего мира!»

«Бойтесь исполнения своих желаний!» – говорил девочке папа.

Мама Маруси на следующий день действительно превратилась в древнего человека – неандертальца\*, как сверилась по описанию в учебнике Маруся. Копна нечёсанных волос на голове и на руках, покаты́й лоб, густые нависшие брови, широкий нос, фигура крепче, мускулистее, приземистее; сутулость. И мама в новом облике не умела говорить: только гры-гр-гр.

Всё в квартире новой маме было незнакомо, она обнюхивала вещи, трогала их, изучала.

Хлопот с такой мамой прибавилось. Но Марусю радовало то, что мама теперь с ней, и с ней так тепло и весело!

Необычно и дивно читать о превращении мамы в первобытного человека. В книге столько удивительного, забавного, но порой и опасного.

Как нельзя хороши здесь иллюстрации художника Анастасии Серпреки. Коричневатые, приглушённые тона, внизу страниц лентой – повторяющиеся рисунки, словно сделанные рукой пещерного человека.

Любопытно было и то, как иллюстратор изобразила маму Олю в разном виде: вот она современная деловая женщина, а вот она дикий человек, завёрнутый в меховой прикроватный коврик.

Только возникает грустный вопрос: чтобы быть рядом с мамой, надо ей обязательно перевоплощаться в кого-то другого?

\* Неандертальцы обитали в Европе и Азии примерно 150-130 тысяч лет назад.

Н.Г. Кесарева,

Центр детского чтения